



宋家庄步行街效果图

烟台东部商圈又添新纽带

# 莱山区宋家庄将建商业步行街

本报11月2日讯(记者 苗华茂 通讯员 李丽 金帅)记者2日从莱山规划分局获悉,莱山区宋家庄及午台旧村改造规划已出炉,该区域今后将建设集商业步行街、高层住宅、幼儿园、学校为一体的商住区,其北邻的佳世客、银座与南邻的芳华园商业区之间,又将增添一条新纽带。

据了解,该地块位于莱山区,东侧为长宁路,西侧为迎春大街,南面紧接轸大路,北临芳华园商住区;地块包括宋家庄及午台旧村。地块内有44米宽双河东路,逛荡河从规划区内东西向穿过。午台文化遗址位于地块南部,逛荡河南岸。

该小区规划25班小学1所,36班中学1所,托幼1所,沿用地北部规划商业步行

街,沿长宁路、双河东路规划商业配套设施。规划有高层、小高层、多层和部分低层住宅,规划区内保留部分已建住宅。

新的商住区规划居住户数6000户,建筑风格以法式新古典主义为主,体现烟台开埠和开放的城市风貌,建筑外墙装饰材料拟采用花岗岩、大理石石材贴面及质感面砖,建筑色彩主要以体现法式建筑的典雅咖啡色为主基调,屋顶形式为法式建筑



宋家庄鸟瞰图

具代表性的深灰色四坡屋顶。

该商住区建成后,莱山商圈周边人流量会明显增加,其规划建设的商业步行街将与紧邻其北部的佳世客、银座等商业中心,以及南邻的芳华园商业区衔接成一线,为将来构建烟台东部新商圈奠定坚实的基础。

# 开发区将打造黄金海岸线

规划面积26.6平方公里

本报11月2日讯(记者 赵鑫 通讯员 黄巍)2日,记者从开发区规划局了解到,开发区将在滨海地区打造一个面向东北亚地区的都市旅游目的地。该项目延海滨海岸线长约23公里,规划面积约26.6平方公里,建成后将成为具备国际水准的金沙滩旅游度假区。

根据开发区规划局制定的《烟台开发区海滨地区总体城市

设计概念方案设计任务书》,本次规划西起八角东岛咀,东至夹河,南起206国道、黄河路,北至黄海,基本覆盖了开发区全部滨海生活岸线。

规划片区包括综合旅游服务区,用于建设金沙滩旅游风景区、环球嘉年华等大型项目;特色宜居海岸通过交通功能分层、亲水性设计、亲水活动布局,提升海水、沙滩的活力以及对于市民的吸引

力;建设高品质住宅区。大宇造船周边配置商业、文化、休闲娱乐等配套设施;特色旅游海岸发展渔业特色风情旅游。

据悉,位于规划之中的未来烟台新地标——天马栈桥目前已初具规模,预计将在明将成为开发区海岸线的明珠。

据开发区规划局工作人员介绍,本次规划项目完成后,开发区海滨沿岸旅游将迎来新局面。欧

式酒店和秦始皇东巡宫等现有旅游资源将得到充分发挥。

近日,澳大利亚狄臣设计集团、英国阿特金斯设计公司和美国兰德设计公司齐聚开发区海滨,研究规划蓝图。2日,英国阿特金斯设计院的设计总监马蒂思表示,本次规划可以充分发挥海滨沿岸的沙滩质量好,水质清澈的优势,打造烟台乃至胶东半岛黄海海岸的优质旅游品牌。



## 百年养正百年树人

11月2日,1100多名师生和宾客庆祝养正小学建校110周年。养正小学始建于1900年,其著名校友有前国家计委副主任、国家经委副主任柴树藩,人民日报副总编李仁臣,美国哈佛医学院博士眼科学研究中心教授姜琪等。

本报记者 魏衍艳 刘新  
本报通讯员 刘正 摄

## 七关怀打造和谐计生

招远市张星镇计生办在开展“生育关怀行动”中,坚持一切从群众出发,不断创新工作思路,拓宽服务领域,从七关怀打造和谐计生。

一是关怀女孩成长,在全镇范围内开展关怀女孩行动,利用人口学校、计生宣传栏等大力宣传科学、文明、进步的婚育观念,对农村主动放弃二胎生育的独女户奖励电饭锅及全家福大照片。

二是关怀独生子女死亡病残家庭,积极开展“幸福微笑工程”,对全镇死亡病残患儿进行调查,认真落实独生子女死亡伤残家庭扶助政策。

三是关怀独生子女,在全镇开展关怀独生子女文艺演出活动,并组织独生子女家庭才艺表演、知识竞赛,促进独生子女的健康成长。

四是关怀困难计生家庭,采取结对帮扶,并且对特困家庭给予救助。

五是关怀育龄妇女生殖健康,广泛宣传生殖健康知识,利用人口学校、计生协会之家等对育龄群众进行集中宣传培训,每年开展两次生殖健康普查活动,每年约有2.5万多名育龄妇女享受到免费服务。

六是关怀流动人口,在全镇各企业建立流动人口档案,从生产、生活、生育和生殖健康等方面,为流动人口提供优质服务。

七是关怀不孕不育群众,开展“助孕工程”,对不孕不育症患者进行摸底,并且深入不孕不育患者家中进行宣传,并推荐他们到上级部门进行检查和治疗。

(邵占胜)

## 严要求 抓落实

近日,张星镇党委书记亲自召开计划生育专题会议,对计划生育工作进行调度,并对下一步计生工作提出新的要求。

一是当前的计划生育工作虽然由管理向服务实现了转型,但是我们对服务对象做的还不够,为育龄群众服务的水平低、办法少,今后要在完善村规民约,真正实现村民自治方面探索为群众服务的好措施、新路子。

二是我们对育龄妇女的宣传教育工作不到位,面容必须加大宣传力度,努力打造“阳光计生”、“和谐计生”。

三是对育龄妇女的计生管理不规范,今后必须严格按照市、镇两级的计生管理要求规范好村级计生管理工作,对育龄妇女该纳入管理的及时

纳入管理,不留任何死角,同时严格落实“首问责任制”,加大责任追究力度。

四是镇、村要共同抓好育龄妇女的长效避孕措施落实工作,长效避孕措施是避免非意愿妊娠、降低违法生育率的有效途径,要求镇村对自觉落实长效措施的育龄妇女给予奖励,提高我镇的长效措施落实率和及时率。

五是突出抓好这次育龄妇女查体工作,成立领导小组和督导小组,计生办制定严格的工作流程,包村干部靠上对村干部做好指导,各村针对本次查体制定工作方案,务必保证育龄妇女100%的查体率,使这次查体工作保质保量的顺利完成。

(苏伟)

## 全力配合搞好人口普查

今年以来,张星镇计生办充分发挥人口计生工作业务和网络优势,全力配合做好全国第六次人口普查工作。

发挥宣传优势,为人口普查提供良好的舆论氛围,人口计生部门全面启动由网络、报刊、宣传栏、上门入户等方式构成的立体宣传系统,全方位宣传人口普查的重要性及必要性,引导广大群众如实为人口普查提供数据资料,着力提高普查数据的准确性和可靠性。

发挥组织网络优势,为人口普查提供人力支持,领导干部带头,抽调精干人员参与人口普查工作,充分发挥“横到边、纵到底”的计生网络优势,全力配合、协助人口普查调查员做好入户调查

的前期工作,说服群众说实话、说真情,提高统计质量。

发挥资源优势,为人口普查提供信息服务,利用人口计生系统人口数据覆盖面广、信息准确的优势,为普查工作提供人口信息数据,同时借助人口普查及时掌握本地人口基数和辖区人口个案信息的变动情况,查找人口计生工作漏洞,采取相应措施,提高基层计生管理水平。

积极提供政策支持,为真实上报人口信息打消顾虑,明确要求实事求是的清理上报出生人口,对有意瞒、漏报人口信息并经查实的,在纳入人口目标责任制考核的同时,依法依纪严肃处理。

(耿荣萍)